Ke¢paiaiwo 5

relpég Fourier

Opada A’

1. Eoto T'(x) = vo + > p_y (Vg cos kz + py sin kz) tptyevopetpikd noAvovupo. Asi§te ot:
(a) Av to T eivar mepittr) ouvdptnon, 0te v, = 0 yia kdbe k = 0,1, ..., n.

(B) Avto T eivatr dptia ouvdptnon, tote u, = 0 yia kdbe k =1,...,n.

Ynoben. (a) Tvepidoupe o, yia ka@be k =1,...,n,

v = 1 /7r T (z) cos kx d\(z).

L

Aot 1o T eivat mepitir) ouvaptnon, £XoUpe

™

1 /7r T(z)coskxd\(x) = 1 /7r T(—y) cos(—ky) d\(y) = %/ [T (y) cos ky| d\(y)

Ly — L -7

_ 1 /7r T(y) cos ky d\(y) = —vg.

L

Ao mv v, = —g, énetan oul v, = 0. Ta k = 0 ypagoupe

w= [ T@)dr@) = = / T(—y) dA(y)

T o o 27 J_ .

S /7r T'(y) d\(y) = —vo,

2 J_,
apa, vg = 0.

(B) Tvwpioupe o1, yia kabe k =1,...,n,

i = E /7r T(x) sin kx d\(x).

L

99
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Agou 1o T eival aptia ouvdptnor, £X0UpE

-/ " T(a)sinke dA(z) = - / " T(—y)sin(—ky) d\(y) = - / " [T(y)(— sinky)] dA(y)

s s

1 /" )
= —;/ T(y)sinky dA\(y) = — .
Amo Vv pp = — g emetatl on uy = 0.

2k

2. Acifte ou: yia xkdbe k € N unidpyet moAuvwvupo p(t) Babuou 2k gote sin®’ x = p(cos x)

yia kabe x € R.

22 = pi(cosx), émou py(t) =

Yno6eiln. Me enayeyn og ripog k. ‘Exoupe sin? 2z = 1 — cos
1 — #2, moAucvupo Badpou 2.

2k

Yrobétoupe ot untdpxet MOAUGVUHO Pk (t) Babpou 2k wote sin“® x = pi(cos z). Tote,

Sin2k+2 2k 2

x = sin®’ x - sin® x = pg(cos z)p1(cos x).

[Tapatnprote 611 T0 TOAUGVUNO

Pra1(t) = pr(t)p1(t) = pr(t)(1 — %)

2k+-2

éxel Badbpod 2k + 2 xat sin T = pra1(cosz).

3. (a) Acifte 611 10 oUvodo {eF* : k € Z} sivar C-ypappikeog aveldptno.

(B) Aivovrat o1 mpaypatikoi apbpoi 0 < py < pg < - -+ < . Aeiéte 6t o1 ouvaptioeig

ez,ulm7 et etHnT

ey
eivat C-ypappikegs ave§dptnres. Xpeidgeta ) urtéBeon ot 6Aot o1 puj eivar etikoi ;

Ynobeifn. (a) @swpouvpe k1 < ke < --- < k, € Z xat unoBEtoupe 011 yla KATIO10UG
t1,...,t, € Coxvueat
tre® 4o g, ethnT =,

Tote, yia kabe s = 1,...,n &€xoupe
T n n T
0= / e s z:tje’kfm d\(z) = th/ e’(kf_ks)md/\(:n)
- j=1 j=1 -
= 27ts,
d16m f:r eki=k )z \(z) =0avj # skm 2r avj = s. Enetaiont) = --- = t, = 0. Autd

Seixvet 611 10 ouvodo {e*? : k € Z} eivar C-ypappikodg avefdptnro.
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(B) Xpnotpomotovpe Povo 10 YEYOVOG OTL OL U1, . . . , [y €lval Slakekpipévol. YroBEtoupe Ott

yla Kanowug t1, . . . , t, 10XUeL
1T et oLt e = (),
apaywyifoviag n — 1 @opég wg ripog x kat 9€toviag = = 0 maipvoupe 10 ovotpa

bty + oty =0
pity + pote + -+ ppt, =0
ity + pate + - + pitn = 0

ey oy ey A T, = 0.

H opidouoa tou cuotpatog sivat pn pndevikn (e§nyfote yatl). Zuvenwg, t; =tg = -+ =
t, =0.

4. Eow [ € L1(T). Asifte 6ui: yia kdbe a < b oo R,

b b+2m b—2m
/ f(z) dA\(z) = / f(z) dA\(z) = / f(x) dA(z),

+27 a—2m

Kat
™

™ T+a
flata)drz) = [ fle)diz) = / f(z) dA\(z).

—T -7 —m+a

Ynodeiln. Kavoviag tnv aviikatdaotaon y = = + 27 naipvoupe

b b+2m b+2m b+2m
/ f(x) dA\(z) = / f(y - 2m) dA(y) = / F() dA(y) = / f(x) dA(z),

+27 a+2m a+2m

dwou f(y—2m) = f(y) yia xabe y € R. Kavovtag v avuikatdotaon y = = — 27 naipvoupe

b b—2m b—2m b—2m
/ f(x) dA\(z) = / Fy + 27) dA(y) = / F() dA(y) = / f(x) dA(z),

o a—2m a—2m
&wou f(y +27) = f(y) yia kdbe y € R.

Kavovtag tnv avuikatdotaon y =  + a naipvoupe

™

T+a

f(@+a)d\(z) = /

—m+a

S = [ twaw = [ f@ie),

—Tr
tole}ut

—7m+a T+a
/ f(y) dA(y) = / £(y) dA(v)

—Tr
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arno v 27-rieprodikotnra mg f, apa

[Tiwaw=[" smows [ iwa

—m+a —m+a s

T T+a
— / f(y) dA(y) + / f(y) dA(y)

—m+a —T
m

= [ fly)d\(y).

—Tr

5. Eoww [ € L1(T). Asifte 6u1

lim [ |f(z+1t) — f(2)]?d\(z) = 0.

t—0 o

Ynodeiln. 'Eoww € > 0. Dvepidoupe 6t untapyel ouvexng 2m-nieplodikn cuvaptnon g : R —
R oote

/ " 1f (@) — glx) PAr(x) < <273,

—Tr

Téte, yia xi0e £ € R,
([ 1o~ f<m>|2dx<m>>1/2 <([1ern-ge +t>|2dx<:c>>1/2
([ ot g<m>|2dx<m>>1/2
(/o) - f<m>|2dx<m>>1/2
= ([ st 40— gPire)) -

r2( [ o) - P v

—Tr

<([ gt 0 - g<m>|2dx<m>>1/2 v 2

—Tr

OTTIOU XPNOIHOTIOW|0ANE TO YEYOVOG OTL, AOY® g 27m-Tieplodikotntag g f — g,
™

/ Cf ) - gle+ 0)2aA(x) = / () - g(2)PdA(z)

—Tr —Tr

yua kafe t € R.
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H g eivat ouvexrg kat 2m-nieplodikr), apa sivat ouou')uopq)a ouvexng. Ymdapyet Aowov

to > 0 wote: av |t| < to wote gz +t) —g(z)] < 3\/— yua xkabe x € R. Tote, av |t| < 1o

([ e -sarons) <] o) "

([ 1w o- f<m>|2dx<:c>>1/2 <e

—Tr

gxoupe

w | ™

‘Enctat ot

yia xabe [t < to. Apa,

dnAadn to {ntoupevo.

6. Eoww f € L1(T). Acifte 6u:

(a) Av n f eivar dptia, dte f(—k‘) = f(k) yia xd6e k € Z ka1 nn S(f) eivat oeipa ouvnui-

TOVV.

(B) Av n f eivar niepirtyy, tote f(—k‘) = —f(k‘) yia kabe k € Z xai n S(f) eivar oeipd

NUITOVGV.
W) Av f(z + 7) = f(z) yia xdBe z € R t61e f(k) = 0 y1a kdOe reprrrd axéparo k.

(6) Av 1 f maipver npaypanxés tpés e f(k) = f(—k) yia xaBe k € Z. Av, emrmdéov,

urtoBéooupie Oti 1) f eivat ouvexrig, TOTE 10XUEL KAl TO AVIIGTPOQO.

Yrosedn. (a) Kavoviag tv avikatdotaon y = — naipvoupie
fier) = 5= [ f@e e = o= [ fepe ranw
— 5 [ 1wy = )
(B) K&vovtag TV avikatdotaotn y = — naipvoups
fiok) = 3= [ f@e @) = o= [ femerine
-5 _7;(—f(y))e‘““ydk(y) = T,
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(v) Fpagoupe

~

i) = [ st /f Je A (z)

= / Fly = m)e R (y / f(x)e ™ d)(x)
= / fly)e ™dA(y / f(@)e ™ dA(z)
—— [ e + [ e i)

=0,
swu f(y — m) = f(y) yia xdbe y € R ané mv vnobeon, kat €™ = —1 av o k sivat
TEPITTOG.
(86) Tpagoupe
f =5 [ t@eoin@ = 5 [ Foe i)
2 ) 27 J_ .
o i " ikx i " —i(—k)x
— 5 [ @t = o [ f@e e
= f(=k)
Avtiotpoga, av unofécoupe 6t 1 f eival ouvexng Kat f(k‘) = f(—k‘) yla k40e k € Z, 101
ano v
= 1 n = —~
Fk) = o fl@)e " dA(x f Jeikrd\(z) = f(—k) = f(k)

BAéroupe Ot 1) oUVEXHS ouvdptnon g = f — f éxel ouviedeotég Fourier

G(k) = FUk) — F(k) = (k) — F(k) =

ouvenog g = 0. ‘Enetat 6u f = f, dpa f(r) € R yua kaBe x € R.
7. Eow [ € L1(T). I'a xkdbe a € R opidoune
Ta(z) = f(z — a).

IMeprypdyre 10 ypdenua ng 7, os oxéon pe auto g f. Eival n 17, niepiobikyy; Exgppdote

toug ouviedeotég Fourier tng 7, ouvaptjoet twv ouvicdeotwv Fourier tng f.
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Ynobeiln. To ypapnua g 7, €ival petagopd tou ypapruatog g f kata a. To onpeio
(z, f(x)) peragépetat oo (z + a,74(z + a)) = (x + a, f(x)). 'Exoupe

To(x +27) = f(x —a+27) = f(x — a) = 74(x)

ya kabe x € R, apa n 7, eivar 2m-rieplodikr). TéAog,

~ _ 1 " o —ikx _ _—ika 1 " o —ik(z—a)
Ta(k) = e flx —a)e ™ d\(x) =€ o flzx—a)e dA\(z)
_ _—ika 1 " —ikx _ _—ika 7
=e o - fx)e ™ d\(z) = e " f(k).

8. Eow f € L1(T). I'a kd6e m € N opioupe
gm () = f(mx).

IMeprypayrte 1o ypdenua tg g, 0 oxéon pe auvtd g f. Eivatl n g, neptobikn; Exgppdote
toug ouvtedeotég Fourier tng g,, ouvaptrost twv ouvieAeotwv Fourier tng f.

Ynobeiln. H g, €xel mepiodo 27 /m (dpa kat 27) kat 1o ypdenud g eivat 1o ypaenua
g f ouprteopévo: oe éva Sidotpa phkoug 27 «erntavalapBavetar m-@opég. Av m | k,

XPTOOTIOIVIAG TO YEYOVOG OTL 1) f (y)e‘iky/ ™ gival 2m-Tiep10d1KY), ypagpouype

1T —iks _ . m™ —iky/m
gt = 5= [ fmae dww—%m[wj@w dA(y)
1

= L 7 e van) = Flkjm).

—n
Av 0 m 8ev dlapei tov k, T0TE XPNoOIOMIOIHVIAG TO YEYOVOG OTL 1) f (my)e‘iky etvat 27-
nep1od1ky ypdgpoupe
1 [T , 1 [m2m/m .
gm (k) (max)e~ " dA(x) = / f(my + 2m)e” FET2TIM g (y)

- % - B % —m—2mw/m

1 T—21/m

_ e—z’2k7r/m_ / f(my)e_myd/\(y)

2m —m—2mw/m

. 1 [T .
_ —i2km/m —iky
e or | Smy)e AN y)

— e‘izk”/m@\n(k).
Agou o m Bev Braipei tov k, éxoupe e 2KT/M oL 1 apa g (k) = 0.

9. Eow f, f, € L1(T) (n € N) ouvaprtijoeig o1 oroisg ikavoroiovv mv

™

lim [ [f(z) = fu(z)| dA(z) = 0.

n—oo J_
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Acilte 611
ﬁ(k‘) — f(k‘) étavn — oo,

opoiduoppa w¢g rpog k. Andabr, yia kdbe € > 0 vnidpxet ng € N @ote yia kdbs n > ng
Kat yia kdbe k € Z,
|fu(k) — f(R)] <e.

Ynodeiln. 'Eoww € > 0. Ao v unidBeon, undpxet ng € N dote ya kabe n = ny,

1

o |fn( ) = f(@)]dA(z) <e

Tote, yia kabe n = ng kat yla kabe k € Z,

~ |3 | h@ean - 5 [ e i)
/ (fal@) — f(z))e ™ dA()

|fn( ) -

o

<= [ Ufut@) = 1@ e dr(a)

1

=9 | Ifn( ) = f(@)]dA(z) <e

10. Opidoupe f(z) =7 —x av0 < z < 27, f(0) = f(2r) = 0, kat enexteivoupe v f oe

mia 2mw-niep1061kn) ouvaptnon oto R. Asifte ot i) osipd Fourier tng f sivai n

Ynobeiln. Eival o BoAdkd va Sswpricoupe v f oto [—m,w]. Exoupe f(z) = 7 —x av
0<z<mxat f(z)=f(x+27) = -7 — 2z av—7 < z < 0. [apawmprote ot

fw) = —mta=—(r—2) = ()
yia kdfe 0 < x < 7, 8ndadn n f eivarl meputr) oto [—7, 7). Tuvenog,

ar(f) = = _W f(x)coskxdA\(z) =

yia kafe k € N. Opoiwg, ag(f) = 0.
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Yrodoyidoupe toug ouvtedeotés b (f): apou n f(z) sin kx eival dpua, éxoupe

1 (7 2 (7
bi(f) = - f(x)sinkzd\(z) = ;/0 (m — x) sin kxz d\(z)
(m —x)coskx|” 2/”cosk‘m
— | R ol
[ s . +7T ; 7 d\(x)
_or N 2sinkz ™
7k k% ],
_2
=

‘Enctat ot

sin kx

WE

S(f,z) =ao(f)+ ) (ar(f)coskx + by(f)sinkz) :22
k=1

e
Il

1

11. @swpolue ) ouvdptnon f(r) = (7 — x)? oro [0,27] kat v ensxieivoupe oe pia

21 -niep1obikn ouvdpinon opiouévn oto R. Acifte ot
coS k‘:n
S(f,x)=— + 4 Z .

Xpnoponowwviag 1o raparndve, Seifte ot

2

=1 T
2=

Ynobeiln. Mapawnpriote ot f(0) = f(27), apa n f enekteivetal oe ouvexn) 27-TieplodIK)
ouvapton. Eivat mmo BoAkd va 9swpricoupe v f oto [—m, w]. ‘Exoupe f(z) = (7 — )2
av0 <z < 7mxat f(z) = f(z+27) = (—7m—2)? = (7 +2)? av —7 < x < 0. [lapampriote
ot

f=z) = (7 —2)* = f(x)

yia kafe 0 < & < 7, 6nAadn n f eivat apua oto [—7, 7]. Tuvenag,
be(f) = — f(x)sinkz d\(z) =

yia kafe k € N. T'a tov ag(f) ypagpoupe

21

ao(f) = L /0%(77 —z)%d\(z) = [—(”67;50)3] - -

2 0
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Yrodoyidoupe toug ouvtedeotég ax(f), k = 1: apou n f(x) cos kx eivat apuia, éxoupe

1 (7 2 (7
ar(f) = = f(x)coskx d\(x) = 7T/ (m — z)% cos kz d\(z)
- 0
_ [2(r —2)?sinkz]” 2 [T 2(7w — z)sinka
- [ h ]0 " %/0 k A=)
4 [T (m—x)sinkz
_ W/O PIEL A (a)
_ | 4m—z)coskx|" é/“ cos kx
N k? o mJo K2
_dr _ 4
k2 k2
‘Enetat ot
0o 2 > k
S(f,x) =ao(f) + Z(ak(f) coskx + bi(f)sinkz) = % —1—42 (:oz—zw
k=1 k=1

Apou
ad 2 <1
b ( =—+4 — < )
kz::l|ak )+ |be(f 3—1- ,;k‘z +00

n oegpd Fourier tng f ouykAivel opoidpopga oy f. Anhadr,

o 42 cos k‘:n

ywa kdfe x € R. Edkotepa,

art’” érou maipvoupe
S -1 ﬁ) 7
pt k2 4 3 6

12. Eow 0 < a £ 1 ka1t éoww [ : R — R, 2w-nigp1o6ikr) ouvdptnorn. YmoBgtouue ot
vrtapxet M > 0 oote

|f(x) = fy)l < Mz —y|*
via kd6e x,y € R. Acifte ot1: unidpxet otabepd C > 0 cote, yia kdbe k > 1

c c
()< xa (< o
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Ynobeiln. 'Eow k € N. Kavovtag v avukataotaon y = x + w/k, éxoupe

T m+7/k
ar(f) = % 3 f(x)cos(kx) d\(x) = %/_ N /kf(:n — 7/k) cos(kx — ) d\(x)
m+7/k ™
S / flx —x/k)cos(kx) d\(z) = . flx —m/k)cos(kx) d\(x),
T J—mtn/k T J—n

Adyw g 2m-mieprodikotnrag g f. Tote, priopoupe va ypayouue

an(f) = = / (@) — fla - n k)] cos(ke) dA(x),

= % .
Kal Xpnotponolmviag myv unodeon naipvoupe

0P < g [ 1) = fla = m/m)] [eosho) dAa) < oo [ Min/kid@) = .

2 ),

orou C'= M7®. Me tov 1810 tpdrio deixvoupe ot |bi(f)| < C/k™.

13. @eswpoupe myv nepittr) 27 -niep1obiky) ouvdptnon f : R — R mou oto [0, 71| opiletar and
v

flx) =2(r —z).

Zxebidote v ypagikr napdaotaon) g f, vrodoyiote toug ouviedeotég Fourier tng f kat

beigte ou
8 =~ sin[(2k + 1)z]
fa) =2 (2k + 1)

™
k=0

~

Ynobeiln. Apou 1 f eivat mepueyy, éxoupe f(0) = 0. Twa k # 0 ypagoupe

Fey =2 7 f@)etran) = = /0 " a(r — @) sin(kz) dA(z)

2 J_, T

i [_ mocos(ha) | ngm] 2 [ sinlho) dA(o)
0

0 ™

™

_(=DFx i [2Pcos(kx)]” 20 [T

=i [ k: ]0 + s x cos(kx) d\(x)

(=DFx (=DFx 20 [zsin(kz) = cos(kz)]”

R [ R ]0
2i[(—1)% — 1]
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Yuvenog, 1 ospd Fourier g f eivai n

2i[(-D)k - 1] = 2i[(-D)k —1] , 2 20[(-1)F = 1]
3 [( ﬂig ]emzz [(=1) ]em_z [( ﬂig ] ik
k#£0 k=1
2i[(-1)" — 1]

(eikm _ e—ikm)

I
M T
3
x5
w

e
Il
—

M

T sin((2k + 1)x),

e
Il
o

61011 (—1)¥ —1 = 0 av o k eivat dptiog, Kat

2i[(—1)F — 1)(F+D7 _ o7 CRHDTY — _44(2isin((2k + 1)z)) = 8sin((2k + 1)z).

14. Eow 0 < § < . @swpoupe ) ouvaptnon f : [—m, 7] — R pe
|z|
-5 av|z| <o
f(z) = ° N
0 avd < |z| <7

Zxebidote ) ypagiky) napdotaon g f kai 6eifte ot

1 —coskd

f(ZL') = % +2§::Tﬂ'5 COS]CZL'.
Ynodeiln. apatprjote ot
~ 1 [7 1[0 T §
fo) = 3= [ r@ana) = 1 [ (1-5) ae) = -

TMa k # 0 ypagoupe

Fy = = [ fa)etman() = = /5 <1—m> e g ()

:271' —r _% -5 0

_ % /_ i <1 _ %) cos(k) dA(z) = % /0 ' (1= %) costha) d(w)
1 [sin(k‘m) _ asin(kz) cos(k‘:ﬂ)r

v k ok ok2 ],
_ sin(kd)  dsin(kd) N 1 — cos(kd)
Tk ok wok?

1 — cos(kd)

wok?
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Yuvenwg, 1 oepd Fourier tng f eivai n

9 1 —cos(kd) jup O 1 —cos(k6) , ipe .\ —ike
5(f,2) = 2 + ,; o2 T o + ; mok? (™ 4 e

= Ll + 22 1_Ls(ké)cos(/’m).

wok?
k=1

Agou
Sl 1-— cos (ko)

k=—00

¢xoupe f(x) = S(f, z) yia xkabe = € R.
15. @swpoupe v 27 -rieptodiky) ouvdpon f : R — R mou oto [—m, 7] opigetar and v
f(z) = |zl

Zxebidote v ypagikr napaotaon) g f, vrodoyiote toug ouviedeotég Fourier tng f kat
bei&te ou f(0) = /2 kat

R _ _1\k
fy="L0 ks

Tpdyrte ) ogipd Fourier S(f) g f oav ogipd ouvnuitévev kat nuitévev. Géroviag x = 0
beigte ou

e T > 1 2
> G % TETE Y LpET g
k:O k=1

Ynodeiln. Iapatnpriote ot

70) = o /_W ] d\(z) = %/OW rd\(r) = T,

Ta k # 0 ypagoupe

fb) = 5 [ f@ean@) = o [ lale i@
= % g |z| cos(kx) dA(z) = %/Owwcos(k‘:n) d\(z)
1 [zsin(kz) = cos(kx)]™
- %[ TR ]0
e

k2
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Yuvenog, 1 ospd Fourier g f eivai n

m P =1 g D T i
st st e @ ™)
k40 k=1
1 2D 1]
=3 + E s cos(kx)

k=0
Apou
Sl m > 2
k) =—=+2 — < )
k;OO'f( =5+ ,;Ow(2k+1)2 oo

¢xoupe f(z) = S(f,x) yia x4be x € R. Edkotepa,

o0
™ 1
0=7f(0)=—=—-4
1) 2 ,;077(2k+1)2’
dnAabr
=
— (2k+1) 8
Tote,
o o o 2 o
1 1 1 T 1 1
D=2l ) =g ti
P k Pt (2k+1) Pt (2k) 8 4 pt k
art’” Orou £rnetat ot
i 1 4 72 2
—2 = - — =
pt k 3 8 6
16. Eow f € L1(T).
(a) Aci&te ot
27
lim |f(x+1t)— f(x)|d\(z) = 0.

t—0 0

(B) (Anupa Riemann-Lebesgue). Asite oti, yia kdbe n € N,

21

2m T .
; (z)sinnzd\(z) = — /0 flz+ E) sinnz dA\(z).

Katl guuIepavate ot
2w
lim f(z)sinnx dA(x) = 0.

n—oo 0
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Ynobeiln. (a). YroBitoupe mpota ot n f eival ouvexrig. E@oocov, eival kat 2r-mieplodikn
9a eivat opodpopga ouvexng oto R. Av e > 0 tuxov, urtapyet § = d(¢) > 0 wote av [t| < &
wte |f(z +t) — f(z)| < € yia xabe z € R. Eropéveg, av 0 < [t| < 0 tote,

™

/7r |f(x+1t)— f(t)|d\(x) </ edt = 2me.

- —T

Autd anobelkvuel To {NTOUPEVO OTHV TIEPIIOOT TI0U 1) f eival cuvexng. ItV Yevikr) epi-
meot), dewpovupe tuxov € > 0 kat f. ouvexn) 2m-1iep1081Kr wote ffﬁ |f — fe| < e. Tote, pe
XPNO1 NG TPIYPVIKNG AVIoOTTAg ITaipvoue :

™

/WV@+ﬂ—f@HM@%§/Iﬂw+ﬂ—ﬁ@+ﬂMM@

- -7

+/ﬂﬁu+w<mmmxw+[fmuwﬁunwu>

—Tr
™

2 [ |5@)~ £@)ldN@) + [ Lo +0) - L@ dAa).
‘Enetat o1,
limsup/ Flz+1) — f(2)] dA(@) < 2 + limsup/ oo+ 1) — fo(2)] dA(z) = 2¢.
t—0 —TT t—0 —T
Kabwg, 10 € > 0 ntav tuxov 1o {ntovpevo Enetat.
(B) Me tnv aAAayr) petaBAnwmg © = y + m/n éxoupe:

" rsintne)ana) = [ 5+ D) s+ ) dr(y

Y, JE—
n

= _/7r f (:p + %) sin(nx) dA(x).

—Tr

Enopéveg, pmnopoupe va ypayoupe:

<%[iﬂ@—f@+%ﬂ0@>

‘ _W f(x)sin(nz) d\(z)

Topa, to ouprépacua enetat ano 1o (a) yua t = 7/n — 0.

17. (a) @ewpaviag v nepittt) enéktaon g cos x and 1o (0, 7) oto (—m,7) \ {0} Seilte ot
8 o= ksin(2kz)
cosxr = — —
4k2 — 1
k=1

yiakabe 0 < z < .
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(B) Bswpaviag v dptia enéktaon g sinx and to (0, 7) oto (—m, ) Geilte bt

o)

) 4 cos(2kx)
sing = — — — —
T ow Z 4k2 —1
k=1
yia kdbe 0 < x < .
cos , 0<azrm
Ynobeiln. (a) Enekteivoupe wmyv f @ [m, 7] = R pe f(z) = ¢ 0, r=—-m,0,7 o€
—cosz, —nm<z<0

Ha 27-niep1odiky) ouvdaptnon o’ 6do 0 R. Enopévag, sivat ai(f) = 0, apou f neputy) xkat

be(f) = - _W F(x) sin kz dA(2)

s

s

2 ™
= —/ cos z sin kx d\(x)
0

1 /" . .
_ ! /0 isin(k — 1)z + sin(k + 1)7] dA(z).

s

Av 0 k sival mieptttdg, 1ote BAfrioupe eUkoda ot by = 0 eve av o k = 2s 10te

8_ s
md4s2 —1°

b2s(f) =

Zupnepaivoupe ot
8 o= k sin(2kz)
SUm =22 e

s

Agou 1 oeipda S(f) ouykdiver opodpoppa kat ny f |(077r) elvat ouveyng, érnetat (e§nynote

yuati) 6ttav 0 < & < 7 101

8 o ksin(2kz
COSLU:f|(O77r)(;U):S(f7:L'):E ﬁ

I'a 1o (B) douAevoupe avddoya.

4.2 Opdada B

18. (a) I'a kdbe k € N Séroupe
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Aci&te 6t1: av k > m tote

[Ak(2) — Am(2)] <

yiakabe 0 < z < .

B)AVAL = X2 = - = A\, = 0, beilte 6u

viakdben = k >m > 1 kat yia kdbe 0 < x < 7.
Yrnobeiln. (a) 'Eoww k > m. Tpdagpoupe

k k

Ag(z) — Am(x) = Z sin(jz) = ﬁ Z sin(z/2) sin(jx)
j=m+1 SINT/2)
k
2sm1:1:/2) Z [cos (j — 1/2)z — cos (j + 1/2)z]
m+1
1
(

m [cos (m +1/2)x — cos (k+1/2)z] .

Ao v | cost| < 1 énetat 6u

9 1
|Ak(:L') — Am(l')| < 2| Sin($/2)| o |Sin(:L'/2)| ‘

(B) Xpnotwporotoupe abBpoton Katd pépn: etvat

k k
O njsin(iz) = > Ni(A(x) — Aj1(2))

Jj=m+1 Jj=m+1
k—1
= MeAk(@) = Amp1dm(@) + D (A — A1) A ()
i=m-+1
k—Jl ’
= Me(Ak(@) = Am(@) + D (N = \jr1)(A4;(@) — Am(2)),
j=m+1

tole}ut

j=m+1

)\m—i-lA |:)\k + Z j—i—l :| Am(fL')

115
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Tote,
k k—1
> Ajsin(iz)| < Ml Ag(@) = Am(@) + D (N — A1) A (@) — A ()]
Jj=m+1 Jj=m+1
< # A + Z
= |sin(z/2)| k Aj+1)
Jj=m+1
__Ami1
|sin(z/2)|

19. Ecton € Nrkat M > 0. Av A =2 Ao > -+ 2 Ny 2 0 kat kA < M yia kdbe

k=1,...,n, 6sifte ou1

)M

yia kabe x € R.
Yrodeiln. Mriopoupe va urobecouyie 611 0 < x < 7 (e€nynote yuati). Tpagoupe
Z)\ksmk‘w = Z)\ksmk‘w + Z Ak sin kz,
k=m-+1

ortou m = min{n, |7/x|}. Tia 1o npodTo Abpoiopa éxoupe

m . m
M sinkz Mkzx
;:1 A sin(kx) ,;:1 — % < ,;:1 k: = Mmx < M.

I'a 1o devtepo abBpolopa XPNOIOIIOI0UNE TV IIPONYOoUHeVH] doKnor): elvat

- . Amt1 M
E S < . < M,
k=m+1 Aesin sin(z/2) = (m+1)sin(x/2)

dwoum+ 1> 7/x, dpa

T 2x
1) si > ——=1
(m + 1) sin(z/2) ey

and v siny > 2—75’ 0<y<m/2

20. (Afjppa tou Steckin). Eote f(x) = Ao+ D pey (A cos kx + py sin kx) tpryovopetpxd

roAuavuo kai éote xg € R pe v 1ibiotnta

f(@o) = [ flloo = max{[f(z)| : = € R}.
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Agifte 6tz av [t| < T wote

f(@o +1) = |[flloo cos(nt).

Ynobeiln. @étoupe A = || f]|oo kal 0pidoupe
g(t) = f(zo +1t) — Acos(nt).

Av urobécoupe ot 10 {nToupevo dev woxvet, ote untapxel 0 < |s| < T wote g(s) < 0. Xopig

MeP10P1opod TG yevikotntag urobétoupe 6t 0 < to < 7. TakaBe k = 0,1,.. ., 2n Sétoupe

ty =T

- KAl £€X0Upe

9(tx) = f(xo +t) — Acos(km).

[Mapatwmpouvpe ot f(ty) = f(zg) = 0, f(s) < 0 xat yua xabe k = 1,...,2n éxoupe
g(tx) = 0 av o k eival meprttdg xat g(tx) < 0 av o k eivat dpuog. Enetat 6t n g(y) = 0
¢xetl toudayiotov 2n + 1 pideg oto iaotua [0, 27). AUto eival ATOmo: £va TPIYOVOHETPIKO
roAuovupo Babpou n €xel 1o oAU 2n pideg oto [0, 27) (e§nynote yuati: n diaotaon tou

X@WPOU AUTOV T®V MOAU®VUHGV eivat 2n + 1).

21. (Avicdura tou Bernstein). Eote f(x) = Mo + Y p_q (Ak cos kx + uy sin kz) tpiyovo-

HETPIKO MTOAUMVULIO. Acilte Ot

1 lloe < llflloo-

Ynobeiln. aipvoviag av xpelaotei 1o — f ot 9¢on tou f, Sewpoupe xg €010 wote
f(@o) = 1 f |-
Mapatnpnote 6t f(zg) = 0. Ané v mponyoupevn Aoknon, yia kabe [t < T éxoupe

f'(@o+t) = [[f'lloc cos(nt).

Apa,
Floo+ o) =1 (mo= o) = [T Flaot 0070 2 15 [ costat)ir
1l [sinint)] %W _ %IIf/IIOO.

T 2n
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‘Enctat ot

1 loo <

(I (oo o) 17 (=0 = 22)])

2 2[|flloe = nll.f[loo-

N
o303

22. Eow [a,b] xAeioté Sidotnua nou nepiéxeral oto €00TEPIKS TOU [—7, T]. B@empoupe
v f(x) = Xq,p) () TOU 0piletar oto [—7, 7] andé ug f(x) =1 avz € [a,b] kat f(z) =0
alAiwg, Kat v enekteivoupe 27 -riepiobikd oto R. Asifte ot iy osipd Fourier g f eivat n

b—a N e—ika _ e—ikb eikm
27 2mik
k0

S(fx) =

Acei&te ot S(f) Sev ouykdiver anoAutwg yia kavéva x € R. Bpeite ta x € R yia ta ornoia
n S(f,z) ouykdiver.

Ynodeiln. apatmpoupe ot

Av k # 0, éxoupe

. 1 b . e~ tka —ikb
= — AN
fi) =5 [ i) =
'Entetat ot
b—a e—ika _ e—ikb )
zkm _ ikx
S(f,@) = FO) + X _f(kR)e™ = =+ 3 omik

k40 k40
S(f,x) dev ouyrAivel anoAuteg yia kavéva = € R. @a énperne va ouykAivel n ogpd

b—a |e—ika _ e—z’kb| b—a |eik(b—a) _ 1|
+ = +
27 27 |k| 27 27 |k|
k40 k40

! : : . b—a . . . ; ik(b—a :
H oepd aut aroxAivet: av o %% eival pnrég tote ) akodoubia {e ( )}k naipvet re-

niepacpéveg 1o TIAN00g TIPEG, 0Aeg drapopetikeég amnd 1, evod av o bz_—wa elvat appntog tote
1 akoAoubBia {eik(b—a)}k elval opoldopoppa Katavepnuévn ot povadiaia mepipépeia, Kat
ik(b—a) _ 1|

auto ouvendyetat 6t 1o mAndog wv |k| < N yia toug oroioug |e > 1 etvat

peyadutepo ano ¢ NV yla karowa otabepa ¢; > 0, apa

ik(b—a) _ 1 |

e
> calog N — oo.
2 lH c2 log 00

k=—N
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23. Eoto T(z) = 3.1, cke*® tpiyovopetpixs modvevupo. YroBsétoupe 6t to T maipvet

Setikég mpaypatikég tpég. AgiSte 0Tt UNIAPXEL TPTYWVOUETPIKG MOAUOVULIO () @ote
2
T(x) = |Q(z)]

yia kabe x € R.

Ynobeiln. Xopig meploptopo g yevikotntag unobetoupe ou ¢, # 0. Ilapawpriote ot

c_r=Cpyiaxrdbe k=0,1,...,n kat éu
1 ™
o =5 g T(z)d\(z) > 0.

Bepoupe 10 Pyadikod MOAUGVUIO

n
P(z) =2" Z R = p+Clonz + -+ 2™

k=—n

[Napatnpoupe ot

k=—n k=—n
n n n
— § : c_kz_"_k: § : szm—nzz—2n § : szm—l—n
k=—n m=-—n m=-—n
27 P(2)

Enetat ou P(z) = 0 av kat pévo av P(1/z) = 0. Emiong, P(0) # 0 ka1 P(w) # 0 yua
kaBe w € T, 1611 av w = € wte P(w) = €T (x) # 0 and v unébeon ot 1o T dev
undevidetat. ‘Apa, ot pideg tou P eivat n guyn 2k, 1/Z pe 0 < |zx| < 1. (k =1,...,n).
AnAady), uniapyet a € C oote

1

k

P(z) :alﬁ(z—zk)lﬁ <z— z:) )

@twupe Pi(z) = [[h_;(z — 2;) ka1 mapatpovpe 6u
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Apa, av |z| = 1 é¢xoupe

|Pa(2)] = | Pa(2)| =

S (9)- 2%

zl ... zn zl e zn|
Twopa ypadpoupe
|Pi(e)]

T(z) = |T(x)| = "™ P(e")| = |aPy(e") Py(e')| = |a] - | P1(e")] 21 2]

I

Kal av opiocoupe

gxoupe
T(x) =1Q(x)]*  zeR.
24. (a) Eoww 0 < § < 7. Asiéte 61, yia kdbe x € [0, 27 — 0],
1 n n
5 +I;cosk‘:n I;Sink‘iﬂ

(B) Eoww (tr) @bivouoa axkoloubia 9stikodv mpayupatikwv apbucv pe tp — 0. Aciéte

o 1 1
= 9 sing'

<
251n§

Kat

Ot 01 OE1PES Y poyq ti cOs kx kat Y peq tisinkz ouyxdivouv katd onueio oto (0,27) kat
opoidpoppa oe kabe Sidotnua 4,21 — 0], érou 0 < & < 7. Zupnepdvate ot opidouv

ouvexeis ouvaptrjoeig oto (0, 27).

Ynobeiln. (a) Tpagoupe Ay, (x) = % + > k., cos kx Kal Xprnotpomnoloupe Tty tautotta
2sinacosb = sin(a — b) + sin(a + b) wg e&no:

2sin(z/2) A, (z) = sin(z/2) + z": [sin (% - k‘:L') + sin (% + km)} = sin <n + %) x.

k=1
Ta kdbe x € (0,27) etvar sin(x/2) > 0, apa
A, () sin (n + %) T
r=——-—-—-—-—-—
" 2sin(z/2)
Av 0 < 0 < 7 tte yia kabe = € [J, 2w — J] woyvet sin(z/2) > sin(6/2). Enopéveg,
¢xoupe |A,(x)| < Sm% I'a 10 dAAo dOpoilopa XPNoIHOIoIoUE TV tautotnta 2sin a sin b =
2
cos(a — b) — cos(a + b) kat epyaldpaocte avdroya.
(B) Twa va &ei§oupe v kata onpeio Kat opoldpopPn oUykAlon Sa Xpnoiono)coupe 10

kpufjptlo tou Cauchy yia oeipég mpaypatnkeov aplOpov Kat ouvaptioenv aviiotoxa. Oa

Xpnowponoijooupe to kpurpto Dirichlet: Av (g,,) gival @ivouoa akodoubia pn apvruikov



OMAAA B 121

opwv pe €, — 0 xat ZZO=1 Uy, OEPA MPAYHATIKOV aplOpov pe gpaypéva pepika abpoi-
opata, dnAadr unapyet otabepd M > 0 oote |ug + -+ + uy| < M yia kabe n € N, tdte 1
0E1pd Y7 | €5 Uy OUYKALVEL

Topa, to yeyovog 6t i oepd oo ¢y cos kx eivar ouykAivouoa eivat dpeon ouvénela
tou (a) oe ouvduaopd pe 1o kpurplo Dirichlet. T'a tnv opowdpopon ouyrAton apkel va
MAPATPHOEL KAVELG OTL 1] UTIO0E0n TOV OPo10popda @PAYHEVOV abpolopdiav &g IIPog 7
apkel va avukataotadel and v unobeon 1V opoopopda @EAYHEVOV abpolopdtov oG

POg N KAt ®g rpog = € [0, 2w — 4].

Mia dAAn, o dpeon amnddei€n (n oroia 6p®g akodoubei v i6ta 16éa) Sa frav n
e&fo: 'Eote x € (0, 27) tux6v addd otabepd. @eopoUpe TV 0elpd aptdpav > oo by cos k.
Mapatnpriote and 1o (a) éu cos kz = Ay (k) — Ag_1(x) pe Ag(z) = 3. Téte, avl <n<m
HITopOoUE va YPAWOULE:

Z tp cos kx| = Z tr(Ak(x) — Ag—1(x))
k=n-+1 k=n-+1
m—1
= |—tpt14n(z) + Z (te — th1)Ar(x) + tmAm ()
k=n+1
m—1
ol An(@) + 3 (th— o)l Ap(@)] + ] Aun(2)
k=n+1
tn—l—l
< 2ty A S =5
+ n+11n<akxgm| k@)l sin(z/2)

aro 1o (a). Kabag, ¢, — 0 énetat amo 1o kpuerjplo tou Cauchy ot 1) ospd ZZO:1 t, cos kx

ouykAivel. Tlapamprote ot av x € [§, 2m — ¢], tote

OHOWOPOPPA WG TIPOG T, ETMOPEVOG 1) OEPA » po; b cos kx ouykAivel opoidpopgpa oto
[0, 27 — §]. APOU €X0oUupE OE1PA CUVEXMV OUVAPTHOE®Y, £MeTal 6Tl ABpolopd g etvatl ouve-
X11§ ouvaptnon oto [J, 21 — J§]. Enedny o § € (0, 7) frav tuxov, éxoupe 6t 1 ouvaptnon
f:(0,27) = R pe f(z) = Y pe tr cos kz eivat ouvexnig. Ta tv dAAn oepd epyaidpaocte

avdloya.

25. Eow [ € L1(T) kat g € Loo(T). Acite out

~

tiw 5 [ F()gln) dA) = FO0).
T

n—oo 27
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Ynobeifn. Apxel va dei§oupie 10 {NToupevo otnv mepinmeorn mou 1 f eivatl 1ply@vopetpiko
roAuckvupo. Tote, odorAnpovoupe v amddeldn wg efno: av f € LY(T) kat € > 0,

Bpiokoupe Tp1y@VORETPIKO TIOAUGVULO P, TET010 wote || f — pe||1 < € xat ypagpoupe

> [ F@n)ire) - A<o>§<o>1
< 5 [ 1@ = pe@)lg()] x@)
¥ ‘% [ pe(Datno)ine) - 7030 + 5:0) - FO) 130)
<IF = pelhllale + |5 [ pe(@lan)ane) - 700 + o = hI50)
< ol + 5O + |- [ po@)g(na)ir) - 50)50)]
KQl QQFVOVIAS T0 1 — 00 TIAIPVOUpE

limsup | —
n—oo

- [ @i - <o>§<o>1 < (gl + [FO))-
A¢ou 10 € > 0 nrav uxov, énetat ot

lim
n—oo

o / f(@)g(nz)dA(x) — A<o>§<o>‘ = 0.

YroBétoupe Aowrdv ot 1 f elval TPy®VOHRETPIKO TIOAUGVUIO, KAl A0Y® YPAPPIKOTHTAS TOU
Intovpevou wg pog f propovpe va urobécoune ot f(x) = e** yia kanowov k € Z. Av

k = 0 sival pavepo 6u

% /Tg(m)d)‘(m) N %% i) = % n% /Tg(y)dA(y)

—nTm

= 5 [ =300)

yvua kafe n € N, Aoyw g nieprodikotnrag g g. Mévet va Sei§oupe o1, yua kabe k # 0,

(%) lim i/Te”“g(n:r)d//\(:n) =

n—oo 27

[Tapopotlo ermixeipnpa pe 10 apXiko Seixvel 0Tl propoupe va urnobécoupe o1l n g €ivat

TPIY@VOPETPIKO TIOAUGVUHO. e aUTHV TV MEPITtoot) eAéyxoupe v () pe andég rpdades.



